

当好苏邵两地发展的“摆渡人”

——访江苏省湖南邵阳商会驻会执行会长李小辉

邵阳日报通讯员 何杰锋 晏彬彬

上月18日20时许,刚忙完一天工作的江苏省湖南邵阳商会驻会执行会长李小辉正在整理商会会员需求,一一电话了解商会成员发展现状和计划。这一工作已持续近半个月。为何?邵商大会召开在即,他忙于了解商会还有哪些方面能为家乡作贡献。

“尽己所能,为家乡多做一些事情,累算不了什么。”平实的话语中,流露出李小辉对家乡浓浓的情意。

从家乡走出来的那一刻起,李小辉在努力把自己的事业做大做强的同时,时刻把家乡记挂在心头。创业初期,“要为家乡争光”是他奋进的原动力。

但在地创业,谈何容易!

1979年,李小辉出生于邵东的一个普通家庭。2005年,李小辉到北京创业,租住在北京丰台区的一间平房,七八平方米的空间,吃喝拉撒睡全在这里。白天满大街跑、销售锁具等,晚上倒头就睡。那一段打拼的岁月,成为他最珍贵的记忆。

凭借着“以诚待人”的信条和扎实的作风,李小辉迅速在北京站稳脚跟,并于2006年成立金点锁具商行。2009年,李小辉转战江苏南京,成立南京苏盾安防科技有限公司,之后是第二家公司、第三家公司……在南京创业的道路越来越宽广,他先后担任江苏中辉保安集团、江苏辉盾智能科技有限公司等多家企业董事长。

事业有成后,心系家乡的李小辉,就想把优秀的企业、企业家介绍到家乡。

2018年,李小辉担任江苏省湖南邵阳商会驻会执行会长。他依托商会这座桥头堡、连心桥,一直在把邵阳好的资源推到江苏去,把江苏一些向外扩展的资源引到邵阳来,当好苏邵两地发展的“摆渡人”。

2023年7月,邵阳市委、市政府主要领导赴南京招商,李小辉与江苏省湖南邵阳商会主动牵线搭桥,商会股东接过故乡抛来的“橄榄枝”,带着技术、资金回邵阳,投资20亿元,分2期建设集研发、生产、销售于一体的全产业链综合性医药产业集团——湖南宝东制药集团有限公司。

“我们宝东制药项目从签约到落地邵阳经济技术开发区,仅用了一个月左右。邵阳各级党委、政府想企业所想、急企业所急,提供了保姆级一站式服务,这让我们更坚定回乡发展的信心、决心。”湖南宝东制药集团有限公司项目建设负责人刘刚介绍。目前,宝东医药项目4栋钢结构厂房已经建设完成,预计2025年6月可实现投产,可提供800至1000个就业岗位,年产值将达30亿元左右。

在李小辉的带领下,江苏省湖南邵阳商会积极加强商会基层组织,先后在会员集中的地区设立了苏州邵东办事处、常州办事处、无锡办事处、苏州办事处,让在南京、苏州、无锡、常州的邵商都有了“娘家”。

江苏省湖南邵阳商会议员管海英是武冈市文坪

镇人。2015年6月,她从中国科学院大学研究生毕业,在南京入职了一家公司,从事环境评估工作,并在南京定居。2018年3月,管海英回乡创立湖南绿嘉园生物科技有限公司,并带着公司加入江苏省湖南邵阳商会。

“每年过年时,商会会组织二三十人的团队,从江苏到邵阳考察营商环境,与相关部门对接,了解招商引资优惠政策。”管海英说,“2022年,我跟团回邵阳考察,在商会的引导下,与相关部门联系,跟银行协商后为公司拿到了200万元的农业担保贷款。2023年,商会协调相关部门,帮助公司彻底解决了遗留的水电问题,并硬化了公司附近一条1.1公里长的道路。”

2023年,李小辉被评为邵阳市“招商大使”。“作为一家省级异地商会,为江苏的邵阳籍企业提供服务是江苏省湖南邵阳商会的天职。”李小辉说,只要家乡有需要,只要对家乡有帮助,就会积极尽一份力。

“当前,邵阳市正在大力开展‘迎老乡、回故乡、建家乡’活动,招商引资力度比较大,对会员企业有很强的吸引力。”李小辉介绍,此次回邵阳参加邵商大会之前,会走访或致电所有会员企业,了解他们的投资需求,再精准引导有意向的会员企业回邵阳发展。目前,商会已经组织成立了工作专班,将动员更多的邵阳籍企业家回家乡创业。

邵商看邵阳

归雁回巢,共赴兴邵之约

——写在邵阳市第七届邵商大会暨2025年“校友回邵”大会开幕之际

(上接1版①)

时代浪潮中乘势而上

“216种零配件、14项加工工艺,均能在半径20公里的区域内完成。”湖南东亿电气股份有限公司员工骄傲地说,“在全球在售的打火机中,每5支就有1支是我们的打火机。”

“天下湘商,半在邵阳。”在外,邵商开疆扩土在全球扩充商业版图;在本地,邵商在家门口投资兴业,推动一个个项目落地生花。2009年6月,由陈书奇在邵东创立的湖南东亿电气股份有限公司,便是典型代表。作为全球打火机产业的领跑者,该公司通过规模化生产,降低了产品的生产成本,在市场竞争中具备价格优势,打火机20年不涨价仍能盈利,产品销往全球86个国家和地区。

邵商找准方向就是干。亚洲富士电梯建成全国中西部地区最高的电梯试验塔;“土生土长”的邵阳维克液压股份有限公司成为邵阳首家上市企业,是邵阳高端制造业的一面旗帜;弄子村响应乡村振兴的时代命题,摇身一变成为乡村旅游精品景点的成功典范……2020年以来,邵商为家乡投资项目896个,总金额2352亿元。在邵阳,民营经济贡献了全市七成以上的生产总值、七成以上的税收、七成以上的社会投资、八成以上的新增就业岗位、九成以上的市场主体。

邵商反哺家乡,家乡促进邵商,一场“双向奔赴”跃然而生。近年来,市委、市政府举全市之力,在重大政策对接落地、产业动能培育壮大、“五好”园区提质增效、营商环境创优提质、招商引资务

实发展等方面持续发力。

如今,我市形成了装备制造、特色轻工、生态绿色食品、数字经济(新型显示)、大健康、新能源、循环经济、现代农业和精品文旅的“3×3”现代化产业体系。全市各县市区(园区)“一主一特”产业布局基本形成,打造了邵阳经开区发制品产业园、仙槎桥小五金工业园、雀塘循环经济产业园、邵阳县油茶产业园、团山打火机产业园等一批产值过50亿元的特色园区。“链式反应”的效能日益凸显,吸引着一批又一批邵商投资入驻,邵商在新时代的商业竞争中赢得了先机,实现了从传统产业向新兴产业的跨越发展,也全面推动着邵阳经济发展。

归巢之约下共谋新篇

湖南宝东农牧科技股份有限公司副总经理王一凡说:“邵阳已经商机无限,投资邵阳已经迎来最好时期,作为亲历者、见证者,真诚希望广大在外的邵商游子回故乡、建家乡。宝东农牧也希望能与有实力的同行一道,共同推动我市生猪全产业链强链补链延链,共同开创美好明天。”

“家乡只有一个。”北京邵阳企业商会会长、易宝支付创始人首席执行官唐彬说,“作为北京邵阳企业商会第四届会长、邵阳市招商大使,我非常愿意为家乡经济社会发展、新邵商培养作出应有贡献,希望自己能返乡投资、商会发展、湘商回归等方面献上一份力,促进邵商团结和家乡繁荣发展。”

听闻家乡的召唤,中国科学

院院士谢道昕、俄罗斯工程院外籍院士、上海交通大学深圳研究院执行院长刘河洲,中国农业农学院教授、博士生导师孙传清,广东省大湾区空天信息研究院总工程师周斌等一众从邵阳走出去的优秀校友再次积极响应,奔赴而来传经送宝。近年来,为引进院士等高层次人才,我市制定了《邵阳市领导联系院士实施办法》,与院士专家建立密切联系,众多科创项目成功落地邵阳;聘请中国科学院院士谢道昕等8人为“宝庆引才大使”,成立驻京人才工作站、驻大湾区人才工作站,推动邵阳在外优秀人才“功成不忘桑梓地”;成立邵阳市院士(专家)产业园,进一步借助院士专家们的人才荟萃、智力密集和科技研发优势,吸引高层次创新创业人才向优势产业和特色园区聚集……

2025年是贯彻落实党的二十届三中全会精神、全面巩固经济回升向好态势的关键之年,也是收官“十四五”、谋划“十五五”的接续之年,更是邵阳抢抓机遇、奋力突围的攻坚之年。邵阳市第七届邵商大会暨2025年“校友回邵”大会即将召开,将围绕产业链生态培育、“邵商回归”“校友回邵”、大学生创新创业等发展命题展开讨论。值得一提的是,本届大会还给予了大学生创新创业展示的舞台,带着对家乡土地的无限热忱、带着投资项目,带着“金点子”……这一次,优秀之人汇聚而来,再次与邵阳并肩,为邵阳的发展带来了新的生机与希望。

四海贤才聚,八方商贾来。这个冬天,邵阳,这片承载着千年历史与文化的土地,宛如一块璞玉,在静候归雁回巢中,熠熠生辉。

就业服务再延伸 驿站办进校园里 为高校毕业生插上“就业翅膀”

邵阳日报讯(记者 何雅丹 通讯员 肖泉平)“通过这个驿站,我了解到人工智能是未来发展的一个趋势,在邵阳原来也有这么多跟人工智能相关的就业岗位,就业目标更明确了。”近日,湘中幼儿师范高等专科学校的张云鹏(化名)经过大学生就业服务驿站指导后兴奋地说。这是邵阳市大学生就业服务驿站助力大学生解开就业“心结”的缩影之一。

目前,邵阳市应届毕业生数量将近14000人,涵盖一所本科院校与三所大职业院校。由于学生自身职业规划不清晰、用工企业和学校之间沟通不畅等原因,毕业生就业形势不容乐观。2024年4月7日,在市就业服务中心指导下,华鼎人力在湘中幼儿师范高等专科学校开设了邵阳市首个大学生就业服务驿站,常态化发布企业招工信息、开展毕业生就业指导,并为求职大学生提供求职笔试、面试指导,广受大学生好评。2024年6月12日,华鼎人力在邵阳职业技术学院开设了我市第二个大学生就业服务驿站,结合专业优势为应届毕业生走向社

会“插上翅膀”。

为更好推动企业和高校毕业生实现“双向奔赴”,大学生就业服务驿站不断优化升级,发展为集政策宣传、就业指导、岗位收集、求职登记、智能匹配、线上服务于一体的综合服务平台,为毕业生提供更专业高效的就业指导。开设的专家讲座、实战模拟面试、简历门诊、直播带岗、玩转就业等沉浸式就业体验活动,深受学生欢迎。目前,邵阳职业技术学院和湘中幼儿师范高等专科学校分别于每周二和周三开展就业开放日主题活动,让毕业生求职信心更足、求职本领更强。截至目前,两个驿站共促成1526位应届毕业生找到合适工作岗位。

华鼎人力邵阳分公司负责人易明亮表示,下一步,集团将进一步完善驿站平台功能,不断优化服务内容,拓展资源渠道,加强与各方的深度合作,致力于为更多大学生照亮求职之路,持续为社会输送高质量人才,为邵阳经济社会发展贡献源源不断的青春力量。



1月3日,绥宁县水口乡村民在清理采挖的冬笋。进入冬季,该县得天独厚的自然环境孕育出品质上佳的冬笋,成为餐桌上的佳肴,也为村民带来可观的收入。

孙芳华 宋三龙 摄影报道

隆回县人民法院

集中发放执行案款4591万元

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 廖述凯)1月3日上午,隆回县人民法院举行“执行案款集中发放日”活动。活动采取线上、线下相结合的方式,共计向289名胜诉当事人发放执行案款4591万元,最大限度地挽回了当事人的损失。

2024年,隆回县人民法院共新收各类执行案件7663件,结案7232件,执行到位12.73亿元;纳入失信被执行人名单339人次,限制消费1328次,司法拘留85人次,罚款4人

次,移送拒执13件,结案9件;发布执行视频21条,其中12条被省级以上媒体转载。在集中发放执行案款环节,该院集中发放360笔近期执行到位的案款总计4591万元,涉及执行案件360件。

该院将继续牢固树立以人民为中心的司法理念,充分发挥执行职能作用,持续推进涉民生、涉小微企业、涉金融、涉黑恶财产执行等各类案件的执行,不断增强人民群众在执

新宁县人民法院

现场兑现“真金白银”1278万余元

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 李畅华)1月3日上午,在邵阳市中级人民法院的统一部署下,新宁县人民法院在分会场举行“湘执利剑2024”专项行动暨执行案款集中发放活动,现场兑付执行案款1278万余元,以实实在在的举措兑现当事人胜诉权益。

2024年,新宁县人民法院深入推进“湘执利剑2024”“百日执行攻坚”等专项行动,共受理首执案件2491件,执结2108件,执结率达84.62%,执行到位1.9806亿元,一批

疑难案件、“骨头案”被执结。

2025年,该院将继续深入贯彻习近平法治思想,加强各方协同联动,强化数字赋能,科学推进执行工作;继续健全强化自动履行的全过程治理链条,深化多元解纷,立审执衔接促自动履行;以保促执,多措并举提高财产保全率;以惩促执,惩戒跟进倒逼主动履行。同时,继续锻造内外兼修、担当作为的高素质执行队伍,在“切实解决执行难”的道路上保持攻坚克难的干劲,努力把申请执行人的“纸上权益”变成“真金白银”。

(上接1版②)

瞄准热点,人居环境持续日清日清。同时,成功打造曲塘村“斜口塘示范庭院”,铺排层层压实镇村干部和保洁员责任,健全垃圾“清理一转运

一处理”全链条机制,优化垃圾转运点80个,基本实现垃圾正正在结合打造“蜜橘小镇”规划设计曲塘村美丽庭院二期项目,以示范庭院创建为突破口,以点带面,全面提升村容村貌,带动雪峰蜜橘产业更好发展。